

Personální podmínky

Předmětem provedených kontrol bylo dodržování příslušných ustanovení zákona č. 143/1992 Sb., o platu a odměně za pracovní pohotovost v rozpočtových a v některých dalších organizacích a orgánech, ve znění pozdějších předpisů, zákona č. 65/1965 Sb., zákoník práce, ve znění pozdějších předpisů, a nařízení vlády č. 330/2003 Sb., o platových poměrech zaměstnanců ve veřejných službách a správě, ve znění pozdějších předpisů, a to zejména v oblastech zařazení zaměstnanců do platových tříd a stupňů, poskytování příplatků za vedení a zvláštních příplatků, stanovení a vyplácení nenárokových složek platu, výše osobních příplatků a odměn a dohod o pracích konaných mimo pracovní poměr. Při zařazování zaměstnanců do platových tříd byly rovněž kontrolovány výjimky z požadovaného vzdělání pedagogických pracovníků podle ustanovení § 32 zákona č. 563/2004 Sb., o pedagogických pracovnících a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů.

K porušení právních předpisů v této oblasti došlo v 512 případech.

Zavedení vnitřního kontrolního systému

Předmětem kontroly provedené ve školách a školských zařízeních bylo zejména ověřit, zda škola v souladu s příslušnými ustanoveními zákona č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně některých zákonů (zákon o finanční kontrole), ve znění pozdějších předpisů, zavedla a udržuje vnitřní kontrolní systém a zda je ve škole zajištěno jeho fungování.

Inspekce zjistila 291 případů porušení zákonných ustanovení. Z toho 78 se týkalo nesprávného zavedení vnitřního kontrolního systému, v ostatních případech nebyl zavedený systém využíván nebo nebyl funkční a řídicí kontrola nebyla ze strany managementu zajištěna. Tím bylo vytvořeno vysoké riziko nesprávného nakládání s finančními prostředky veřejných rozpočtů.

Evidence finančních prostředků poskytnutých ze SR v účetnictví

Předmětem kontroly v této oblasti bylo zjišťování, zda jsou finanční prostředky státního rozpočtu řádně evidovány v účetnictví a zda je jejich čerpání evidováno odděleně a správně na všech účtech, kterými procházely.